

在太原煤炭气化(集团)有限责任公司

## 中吕律师事务所律师李艳红受邀作新《矿产资源法》专题培训

本报讯(记者张丹丹)近日,山西中吕律师事务所律师李艳红受邀为太原煤炭气化(集团)有限责任公司作“新《矿产资源法》深度解析与矿企实务应对”专题培训。太原煤炭气化(集团)有限责任公司领导班子成员、所属(子)公司及总部相关职能部门主要负责人参加了此次专题培训。培训采用线上线下同步方式进行,共有300余人参与。

李艳红律师首先结合我国和山西省煤炭产业发展历程,对《中华人民共和国矿产资源法》(以下简称《矿产资源法》)的立法与

修改过程进行了梳理,在此基础上,围绕新修《矿产资源法》内容逐章进行了重点条文解读,针对本轮修订涉及的重大变化,如“两证载两权”、探矿采矿直通车、矿业用地等规定,结合矿企纠纷实例进行了详细阐述。同时,就3月17日自然资源部发布的《中华人民共和国矿产资源法实施条例(征求意见稿)》,选取矿业权续期、矿业权转让、压覆补偿等重点规定进行了具体分析。最后,针对新修法下尚需解决的问题,李艳红律师分享了自身的见解和思考。

李艳红律师表示,《矿产资源法》作为矿业领域核心法律,与矿业企业日常经营管理息息相关,充分掌握新矿法的各项制度规定,对矿业企业的有序运行、长远发展具有重要意义。企业应及时消化新规,并持续关注后续配套制度规定的公布实施,并在实践中加以适用。李艳红律师将涉矿纠纷实务融入对新修《矿产资源法》的解读中,助力矿山企业把握新法动态,做好矿产资源开采及保护、矿区生态修复治理等工作,获得与会人员一致好评。

山西华炬律师事务所律师

## 赴京开展行业交流学习

本报讯(记者张丹丹 贾婷茹 高瑾)为应对律师行业深度变革,探索律所高质量发展新路径,近日,山西华炬律师事务所常委会副主任代江涛律师带队,会同北京法炬律师事务所主任一行,组织两所管理团队赴北京开展专题交流学习,先后走访了北京植德律师事务所、北京君合律师事务所等行业内标杆律所,围绕行业趋势、管理创新、数智化转型等议题展开深度对话,为律所未来发展注入新动能。

会上,双方围绕“经济大背景下的律师行业发展”展开深入探讨。植德律师事务所管理合伙人分享了在经济周期波动中优化业务结构、提升专业竞争力的实践经验。君合律师事务所则介绍了其国际化发展战略与事务所管理体系的成熟模式。在律所管理架构与制度建设专题中,华炬团队重点学习了行业头部律所在合伙人制度、专业化分工、绩效评估等方面的创新实践。植德律所推行的“一体化管理+市场化激励机制”,以及君合律所成熟的管理体系,为华炬优化内部治理提供了宝贵参考。双方一致认为,科学的管理体系是律所应对激烈市场竞争的关键保障。

植德律所展示了自主研发的智能案件管理系统、AI法律文书辅助工具等创新应用场景。君合律师事务所则系统介绍了其数字化办公平台与智能案件管理系统,并就科技如何提升法律服务效率展开讨论。双方就制度执行的标准化流程、绩效考核动态调整等实务问题展开讨论,为提升组织效能提供了多维解决思路。

此次交流不仅拓宽了视野,也为未来合作奠定了基础。华炬律所与两家头部大所就人才交流、业务协作、资源共享达成初步共识,并计划建立常态化沟通机制。代江涛主任强调:“对标一流方能成就一流。华炬将以此次学习为契机,持续优化管理模式,提升专业能力,为客户提供更高效、更精准的法律服务。”

晋能控股煤业集团煤炭运销总公司

## 统筹谋划 保证煤炭正常生产

当前,煤炭市场需求疲软,库存压力逐步攀升,对此,晋能控股煤业集团煤炭运销总公司统筹谋划,密切协调港口、铁路、相关生产矿三方“产运存”关系,第一时间掌握生产和港存情况,科学合理安排运输、接卸、堆存业务,努力提高各公司堆、卸效率,挤垛位,增场存,全力保证煤炭正常生产。

图为秦皇岛港煤炭堆场取料机作业场景。

刘帅 贺宇楠



本报讯(记者黄晶)近日,“公益筑梦顶呱呱”活动拉开序幕——体彩“行大运”主题即开票化作熠熠星光,怀揣炽热梦想,与朝气蓬勃的青年群体并肩同行,以青春之名,为梦想增辉,照亮每一位筑梦人的奋进之路。

本次上市的“行大运”主题即开票,包含10元、20元、30元、50元四个面值。在票面设计上,“行大运”巧妙融入好运与梦想元素。动感流畅的线条、活力满满的色彩,光影灵动的图案,将青春朝气与对梦想的执着追求展现得淋漓尽致。

在玩法规则上,“行大运”主题即开票设置了找奖金符号+多同+找中奖符号等趣味玩法,在带来惊喜体验的同时,激发着青年们的创新思维。每刮开一张“行大运”主题

## 体彩“公益筑梦顶呱呱”活动拉开序幕

“行大运”主题即开票上市

即开票,而且,在享受游戏乐趣的过程中,也能深切体会体彩顶呱呱承载的公益责任。每一张体彩顶呱呱即开票面值金额的20%都会纳入彩票公益金,以一张20元面值的“行大运”为例,其中就有4元纳入彩票公益金。

体彩顶呱呱除了满载好运与梦想的主题票面,即日起至4月20日24:00期间,推出“公益筑梦顶呱呱——‘行大运’”扫票抽奖活动,参与者不仅能化身“公益梦想播种者”,还有机会赢取便携蓝牙音箱、顶呱呱定制咖啡杯等奖品,感受体彩顶呱呱的公益筑梦魅力。

活动参与方式多样且便捷,参与者只需要使用微信扫描活动海报中二维码,在活动页面写下公益梦想,获得“公益达人”称号,即可参与抽奖;参与者也可以打开体彩App或小程序,使用AR扫描“行大运”即开票上“行大运”与顶呱呱LOGO组合图形参与抽奖,简单又有趣。

此外,活动期间,山西省体彩中心配套扫描即开票二维码赠送即开金券活动,力求让每一位怀揣公益梦想的年轻人,都能借助体彩顶呱呱传递更多善意与爱心,开启属于自己的公益筑梦之旅。

晋中信息学院

## 组织举办沉浸式雅集游园会

本报讯(记者张丽 闫珊)近日,一场以“春和景明·古韵今风”为主题的沉浸式雅集游园会在晋中信息学院远景学院内上演,该活动旨在借助中华优秀传统文化元素,引领师生感受雅集独特魅力。百余名学子通过集章闯关解锁非遗技艺,在“今趣游园”与“古风雅集”两大板块间穿梭,完成了一场传统文化的沉浸式体验。

在游园会外场,12项非遗项目化作“青春闯关地图”。在“漆扇凝彩”展区,同学们以平遥推光漆艺勾勒山水纹样;在书法区旁,大家笔锋游走宣纸,一撇一捺间尽显千年文脉;在香囊制作区,丝线穿梭编织出吉祥纹样,内藏艾草与白芷,佩戴腰间既驱邪祈福,又添一抹古风雅韵。

远景学院楼前的草坪化作“古风雅集”主舞台。汉服方阵踏着《诗经》吟诵入场,茶艺区前,素手执壶的茶艺师以“凤凰三点头”技法注水,宋代点茶技艺再现眼前。汉服体验区里,同学们穿戴锦绣罗裳,广袖翩跹间,汉家衣冠的典雅风姿在春日暖阳下尽显。

此次雅集游园会通过茶艺展示、古琴演奏、香囊制作、汉服试穿、蹴鞠竞技及投壶游戏等沉浸式体验,让古老的文化遗产在当代焕发新生。活动以可触可感的创新形式,架起古今文明对话的桥梁,为传统文化赓续注入时代活力。师生们在穿越古今的体验中,深刻感受到中华文化的魅力,共同推动传统技艺的活态传承与创新发展。



本报讯(记者黄晶)为厚植家国情怀,传承红色基因,4月1日,太原市交通学校组织一、二年级师生代表共赴娄烦县高君宇故居纪念馆,开展“缅怀革命先烈·践行青春使命”的主题教育活动。校长黄胜勇、校党委书记刘纪平、副校长张健和部分中层干部、全体班主任参加此次活动。

上午8时许,活动在激昂的国歌声中拉开序幕,师生们怀着崇敬之情,在高君宇烈士像前敬献花篮。校领导细心整理挽联后,

太原市交通学校

## 寻先烈足迹 守初心使命

带领全体师生鞠躬致敬。在默哀的一分钟里,师生们神情严肃,垂首追思。

默哀结束,娄烦县文化和旅游局副局长、高君宇纪念馆馆长高奇创走上前来,发表了诚挚而热情的欢迎致辞。他深入阐述了高君宇烈士精神在新时代的重要价值与深远意义,让活动现场洋溢着庄重而浓厚的氛围。

致辞结束,校党委书记刘纪平发表讲话,他用生动的语言讲述了高君宇波澜壮阔的一生。刘纪平号召学生们以高君宇为榜样,将烈士精神转化为努力学习的强大动力。

随后,四位学生代表满怀激情地走上前,声情并茂地朗诵《百年星火照征程》,用激昂的语调展现了革命先辈们的英勇事迹和崇高精神。朗诵完毕,学生们

集体向烈士塑像敬献小白花,一朵朵小白花承载着同学们对烈士的无尽哀思和崇高敬意。

接着在馆员的精彩解说下,师生们有序参观纪念馆。参观结束后,教师们重温入党誓词,他们举起右拳,庄严宣誓,誓言铿锵有力,表达了为党的事业奋斗终身的决心;学生们也重温入党誓词,坚定了为共产主义事业贡献力量的信念。

活动最后,校长黄胜勇深情致辞:“让红色基因融入血脉,让劳动教育扎根成长沃土,让奋斗足迹标注复兴征程。”寄语同学们通过“祭英烈、植树苗、徒步行”的实践教育活动,领悟传承红色基因、弘扬劳动精神的重要意义,随后宣布了即将开展的植树活动,以及下午在生态园的五公里徒步安排。